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H €vvola tng cuveEXelag

¢ U0 CUVAPTNOT] E1VAL CLVEYTIC OTAV UWITOPOVUE VA OXEOIACOVUE TO
YPAPNUA TNC XWPIC VO OTJKWOOUVUE TO LOAVP1 aTto TO YapTl
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« T'a va opltoovue pe pabnuatikn avotnpoTnTa T OUVEXELA TTPETEL
VA XPTO1UOTTIONCOVLE TNV £VVOLA TOV 0PIlOv



H €vvola tng cuveEXelag

Opiopog 1.1. (Znpeiaxn oovéyen) Oa Aépe 6Tt pua oovaptnor f (X) eival ooveyng oe éva

£0WTEPIKO ONHELO X, TOL Mediov OPIOROV TIG AV

lm f(x)=f(x,)

\_ —>

Opropog 1.2, (Sypeaki ovvéyeia) Oa Aépe 6T pua oovaptnon f(X) eivar oovexng oe éva
E0WTEPIKO ONHELO X, TOL Mediov oplopov g av ywa xkabe ¢ > 0 vnapyet 6 >0 Tétoo

@®oTe yia kabe X pe |x - xol <0 va woxvel

f(xX)=Jix,)I<¢&



H €vvola tng cuveEXelag

Opropog 1.3. (Zovéyaa oe dudotypa) Av pa oovaptnon f(x) eivar oovexr)g oe xabe onpeio

evog Sraotpatog (@, ) tote Aépe 6Tt 1] CLVAPTIOL eival oVVeYXTG OTO SracTPa ALTO.

Av emu\éov 1) oovaptnon f opiletai oto @ xat
lim f(x)=f(a)

tote Ba Aépe ot 1) [ eivair ocoveyrg 0TO APLOTEPO AKPO TOL MeGIOL OPLOPOD TG AKOHI

avn f opietaioto B xai
lim f(x)= f(B)

tote Ba Aépe ot n [ eivan ooveyng oto 8810 akpo tov nmediov opiopod g Av f eivai
ovvexrig oe xabe onpeio evog Sractparog (@, f) xar emiong ota axpa tov, Ba Aépe 6T 1)
[ eivai ooveyrg oto xkAewoto Sraoctnpa [a, ﬂ] TéAog pia covaptnorn mov eivat cvvexr|g

oe oAOxAnpr) TV mpaypatiky) evbeia (—0,+0) Ba Aépe 6T eival mavrod ooveyrs.



H £vvola tng cuveXelag
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H £vvola tng cuveXelag

P IIapaderypa 1.2. Na efetdoete av ) oovaptnon

x2_9 av X <3
f(x)={ x-3"°

4x -6, av x=23

elvat ooveyrg oto X, = 3.



H £vvola tng cuveXelag

P ITapadewypa 1.2. Na eSetdoete av 1 oovaptnon)

e =9
f(x)=1 x-3"

4x-6, av x=23

av X <3

eivat ovvexrig oto X, = 3.
Avoy. H oovapton aotr opifetar pe dia@opeTikovg Tomovg dedid xat aplotepd amod To

onpeio X, = 3. Emopévag éxoope:

£ = (—3)(x+3
o, Fx)= B e s i, SIS o Bt
x—=3" x—=3~ X-3 x—3" xX-3 x—3"
Kat lim f(x)= lim (4x-6)=6
x—3" x—37

Apa vrapyet 1o 6pto g CLVAPTNONG 0To X, =3 Kat eivat

lim f(x)=6.

x—3
Eneidry xan f(3)=4-3-6=6, éxoope lur;f(x) = f(3). Avto onpaiver oty f(x) sivan
x—

ovvexrig oto X, =3. <



H £vvola tng cuveXelag

P IIapaderypa 1.2. Na efetdoete av ) oovaptnon

x2_9 av X <3
f(x)={ x-3"°

4x -6, av x=23

elvat ooveyrg oto X, = 3.



H £vvola tng cuveXelag

P [Tapaderypa 1.3. Na npoodiopioete Tig Tipég @V o, B € R, @OTe 1] oovapnon:

(8x2 -238 + a3, av x<0
4, av x=0

(2a +3)x? —5sin’ x

i o ’

av x>0

va eivat oovexrg oto X, =0.



H £vvola tng cuveXelag

P [Tapaderypa 1.3. Na npoobiopiocete Tig Tipég oV @, f € R, @oTe 1) oovapmon:

(8x2 -238 +a°, av x<0

4, av x=0

(2a +3)x? -5sin? x

X2

vasivarovvexigoto X, =0. Apoy. H ovvaptnon aot opifetail pe diagpopeTikovg TdOIovg defid Kat aplotepd amod To

, av x>0

onpeio X, =0. Enopéveg éyoope:
lim f(x)= lim (8x*-238+a’)=0-23p+a” =a”-23p

x—0" x—0"
2a +3)x% -5sin’ x ! SiNn X
Ka lim f(x)= lim L), 5 =0 =(2a+3)-5 llm( ) =
x—07 x—0" X x—07 X

=(2a+3)-5=2a-2
Ia va sivat ooveyxng 1 oovaptnorn oto X, =0, Ba npénet ta m\evpka opwa oto 0, va
TaLTI{oVTal pe TV Tijr) g OLVAPTNONG OTo onpeio avtd. Exoope ovvenog to odvotnpa:

lim f(x)=f(0) a>-23B8=4 {27—23ﬂ=4
1

lim_f(x)=f(0) 2a-2=4

x—0

a=3

KAt TEAKa



H £vvola tng cuveXelag

P [Tapadewypa 1.3. Na npoobiopiocete Tig Tipég oV @, f € R, @oTe 1) oovaptmon:

(8x2 -238+ a3, av x<0
f(x) _ 4, av x=0
. sinx
(2er +3)x% -5sin? x lim =1.
2 , av x>0 x—0 X
va eivat ovveyr)g oto X, =0. av a # O lOXI:)El:
. Sinax . Sinax

lim =1 xat lim =4
x->0 ax x—0 X

f(")=3i%x'”° 1f.'gf(x)=i%f(x)=1




|O10TNTEC TWV GUVEXWY CUVAPTNOEWY

Ozwpnpa 3.1. Av ot oovaptijoelg fi(x) ka1 f(x) eivar ovveyeig oe éva onpsio x,,, TOTE Kat 1]
u(x)=afi(x)+pfh(x), a ek
glval ewion g piia OOVAPTH O TOVEYTS OTO X, .

Ozopnpa 3.2. Av ot oovaptijoeg f;(x) xar fo(x) eivar ovveyeig os éva onpeio x,, TOTE Kat T

Y1VOEVO TODG
v(x) = fi(x)- fo(x)

glval ewiong pa oOVAPTHON OLVEYTS OTO X, .

[opiopa 3.1. Av ny oovdptnon f(X) eivar ovveyig os éva onpsio X, 016 1) f*(x) emiong pa

oLVAPTH O OVVEXT]S OTO X, .



|O10TNTEC TWV GUVEXWY CUVAPTNOEWY

Ozopnpa 3.3. Av o oovaptijoeg fi(x) kar fo(x) eivar ovveysig oc éva onpusio X,, Kai

fo(x,) #0, 161 TO THAiKO TOVG

f1(\)

Q(-\')=f2(_\_)

glvai exiong pia COVAPTION OODVEYTS OTO X, .



|O10TNTEC TWV GUVEXWY CUVAPTNOEWY

[Mopiopa 3.2. Av o1 oovaptijoeig fi(x) km fy(x) etvar ovveyeig oc éva kowo duotypa I ToV

Tpay HATIK@V aptBp @V, TOTE 01 TOVAPTIOELS
u(x)=afi(x)+pBf(x), a, feR
Ka
v(x)=fi(x) fo(x)
sivar emiong ovveyeig oto I. Av emmAéov wyver fo(x)# 0 ya kdbs ogueio x oo I, TOTE Kar 1
aovapTHon

f1(x)

fa(x)

g(x)=

givar ovveyng oto I.



|O10TNTEC TWV GUVEXWY CUVAPTNOEWY

Ozwpnpa 3.4. Av 1 ooviptnon f(x) sivar ovveyijg oto onueio X, ka1 n g(x) eivar ooveyg
oto onpeio f (xo), TOTE 1] 00VBeDT) Tovg g ° [ €lval OLVEYTS OTO OHjigl0 X, .
Oezmpnpa 3.5. i. 1 oovdptyon povevopo f(x)=ax®, ke N evar ooveyig

ii. KABe moAv@VOIKI] COVAPTHON EiVal COVEXTS

iii. KABe pyTH ovVAPTHON Elval TOVEYTS



|O10TNTEC TWV GUVEXWY CUVAPTNOEWY

P ITapadewypa 3.1. Na eSetaoete av vndapyet a € R, £to1 ®ote 1) oovaptnon)

~

x> +3x+a’-1, av xe(-=»,-1)

f(x)=: L av x =-1

5x2 +3ax+a? -2, av x e(-1,+»)

Va elVal oovexr|s.



|O10TNTEC TWV GUVEXWY CUVAPTNOEWY

P Iapaderypa 3.1. Na eSetaoete av vriapyet a € R, é1ot @ote 1) oovapinon

x?+3x+a® -1, av x €(-=»,-1)
f(x)= 1, av x=-1
5x? +3ax+a’ -2, av xe(-1,+=)
va eivat coveyrs. Avoy. Hoovapmor f(x) éxet medio opiopod 10 R kat g MOALD@VOKT) eivat ovovexrig oTo
ovvolo (—»,-1)U(-1,+»0) ave§aptta anod mVv Ty e napapétpov a. Oa efetacovpe
OLVEN®G, AV LIIAPYEL TII] Yid TV IAPARETPO A IOV VA KAVEL TV OLVAPTIOL OLVEXT) OTO
—1. Emnedr] 1 oovapmon opifetar pe Oia@opetikodg toOmovg exartépwmbev tov -1, Ba

LIIOAOYICOVLHE TA IMAEVPIKA OPIA T1)G CLVAPTIONG OTo onpeio avto. Etot éyovpe:

lim f(x)= lm (x2+3x+a2—1)=1-3+a2-1=a2—3
x—-1" x—-1"

lim _f(x)= lim (5x®+3ax+a®-2)=5-3a+a’>-2=a>-3a+3

x—-17 x—-1*
E€aMov f(-1)=1. Enopévag, npénet va eSeraobei av vrapyet a € R tétoto aote
a’-3=1 xau a’-3a+3=1.

Omnote éyovpe T1g 1W00dLVApieg:

2 2
a“--3=1 a“-4=0 a-2)(a+2
1'] 1'] ( )( + )

0
a2 -3a+3=1 a?2-3a+2=0 (a-2)(a-1)=0

Tovenagn f(X) eivar mavtov coveyrig av to @ Adfet v Ty 2. <



OepeAiwon OewpNUATA TWV ZUVEXWY ZUVAPTNCEWYV

Ozmpnpa4.1. Av iy ooviptyon f(x) eiva ooveyng oto [a, b], TOTE €ival @paypevy.

AV U0 UVAPTNOT) EIVAL OLVEYTIC OF y
eva avolkTo dtaotnua (a,b) n oe eva

Nu-avoikto dtaotnua [a,b) 1y (a,b]

tote 1) f(x) Oev etvan kAt avaykn fx) X ’
PPAYUEVT] OTO O1ACTNUA AVTO




OepeAiwon OswpnuATd TWV ZUVEXWYV ZUVAPTNOEWY

Ozmpnpa 4.2. (Ozopiypa Too Weierstrass) Av n oovdptnoy f :[a,b] - R eivar ovveyrjg
oTo O1AoTHjA [a, b], T0TE Aajpiver TooAdyiotov pia @opa paa péyroty Tipl] M kar pia EAayiotn
Ty m oro duioTHpa avto. AyAadl vmapyoov oipgin Xy Kar X 0TO O1A0THjA [a,b] TéT01a

wote f(xp)=M Kkar f(x,,)=m katya kibe iAo x € [a,b] wyvarén m< f(x)< M.




OepeAiwon OswpnuATd TWV ZUVEXWYV ZUVAPTNOEWY

Ozmpnpa 4.3. (Oewpiypa Too Bolzano) Av i oovdptnyon f(x) eivar ooveyg oto [a,b] Kai

f(a)f(b)<0, 161¢ petadd 1@V a kar b omipyer TovAdyioTov éva onpgio x =& 0To omoio 1

oovdpTy ol pndeviCeTar:




OepeAiwon OewpNUATA TWV ZUVEXWY ZUVAPTNCEWYV

« kaBe AVon ¢ e€lowonc f(x)= 0 kaieitan pida ¢ e€lowong 1] ONUELD
undeviouov g ovvaptnoewc f

* 1 vToBeomn tov Bewpnuatog 0Tt yia TNV f mpemet va woyvet f(a) f(b) <o, dev
etval avaykaia ovvonkn ya v vmapén prlwv.

* oe kabe Siaotua [a,b] oto omolo pa ovveyxng ovvaptnon f arradet
TIPOOTLLO, VTTAPYEL TOVAAYIOTOV Uia pida




OepeAiwon OswpnuATd TWV ZUVEXWYV ZUVAPTNOEWY

Ozompnpad.4. (Ocopypa svdiajgonyg i) Av y oovaptnon f(x) lvar ooveyrng oto [a,b]
kat f(a)# f(b), 101€ y1a xabe apiBpé ¢ peradd t0v f(a) xar f(b), omipya kdmrowo x oTo

[a,b], téTo10 GoTe

f(x)=c




OepeAiwon OswpnuATd TWV ZUVEXWYV ZUVAPTNOEWY

Ilpotaon 4.1. Av 1 oovdptyon f(x) eivar ooveyrjg kar pn otabepi oc éva KA€0TO draoTijia

[a,b] Tov R, T0Te TO 7MEdio Tipwv TS f elvar emiong éva kA&woté dudotpa Tov R oo €yer dxpa
TNV EAAY10TH Kat THV péyroty T s f .

Ozopnpa 4.5. (Ocwpypua otabepoov oypciov) Av n oovaptyoy f(x) eva ovveyng oro

a,b|, kai a,bl|) c |a,b|, 101e vIAPYEL TOLAdYIOTOV éVa ONpgio & oTo |a,b| TéTo10 WOTE
if PX X I}
£(&)=%

Ozwpnpa 4.6. Av iy ooviption f(Xx) elvar oLVEYHS KAl ap@IovosHjiavTy oTo [a,b], TOTE givat
yVHOi@gG HOVOTOVH.



